

附件3

县级部门整体支出绩效自评报告 (2022年度)



填报人: 何俊铿

联系电话: 0751-3322729

填报日期: 2023年5月9日

一、部门基本情况

(一) 部门职能

始兴县红十字会于1988年3月成立，2009年2月理顺管理体制，为副科级事业单位，全额财政拨款。会长由政府领导兼任，不占编制。参照公务员管理编4名，后勤服务人员编1名，现有工作人员5名，其中：常务副会长1名（副科级），秘书长1名，科员2名、后勤服务人员数1名，内设办公室、财务室。红十字会是中国红十字会的地方组织，是从事人道主义工作的社会救助团体，依法取得社会团体法人资格。

(二) 年度总体工作和重点工作任务

聚焦主责主业发展，提升人道服务能力。加强无偿献血、造血干细胞捐献、人体器官捐献宣传动员力度，组织志愿者深入社区、企业等地开展动员招募，2022年全县共有1678人参与无偿献血，献血量达52190毫升；88人采集血样并加入中国造血干细胞捐献者资料库，加入人数比往年翻番。其中2名志愿者成功捐献造血干细胞，挽救了2名血液病患者的生命，被广东省红十字会授予“2021年度造血干细胞捐献工作优质工作站”，该项工作得到了市委、市政府的通报表扬。

(三) 部门整体支出绩效目标

积极开展招善引爱，增强人道动员能力。一是积极参与网络募捐活动。重视运用互联网公益平台和线上募集方式，开拓筹资新领域、新渠道，实现线上线下融合推进。广泛发动社会力量，争取到政府职能部门、爱心企业和社会各界爱心人士的大力支持。2022年“5·8人道公益日”网络筹资

活动中，共动员 2371 人次参与募捐，筹集资金 51069.49 元，该项工作被广东省红十字会授予“2022 年广东省红十字系统‘5·8 人道公益日’活动表现突出市县红十字会”，并得到市委、市政府的通报表扬。2022 年“99 公益日”网络筹资活动中，共动员 2805 人次参与募捐，筹集资金 89592.86 元，我会被评为“红十字救在身边”公益捐赠先进单位，并在全省 2022 年“99 公益日”活动动员暨培训会上作经验交流发言。二是抗洪救灾及灾后工复产工作取得优异成绩。6 月 19 日，我县发生洪灾后，我会主动作为，反应迅速，由常务副会长亲自带领红十字水上救援队第一时间到达一线，靠前指挥，积极转移被困群众和物资。灾后复工复产中广泛动员社会各界爱心企业、爱心人士捐款捐物，共筹集款物 107.6 万元，其中筹款 85.15 万元，物资价值 22.45 万元，此项工作受到县委、县政府的表彰，获“始兴县 2022 年抗洪救灾突出贡献集体”荣誉，单位主要负责人获“始兴县 2022 年抗洪救灾突出贡献个人”荣誉。三是全力参与疫情防控。面对突如其来的新冠肺炎疫情，县红十字会认真落实县疫情防控统一部署，迅速启动应急响应机制，对外发布接受社会和个人捐赠款物讯息，宣传引导社会捐赠，协助各有关部门和爱心企业、爱心人士顺利完成防疫物资捐赠。2022 年我会在疫情防控方面筹集款物共计 129.79 万元，其中筹款 64.11 万元，物资价值 65.68 万元。全年人道资源动员，募集款物共 385.73 万元。

构建互促宣传模式，加大红会宣传力度。为弘扬红十字会“人道、博爱、奉献”的精神，构建红十字会业务工作与宣传工作同步谋划、互促互助、协调共进的宣传格局，引领

社会公众增强社会责任意识，我会持续在宣传工作上做文章。一是开展日常“五进”宣传，进机关、进乡村、进学校、进企业、进社区宣传三救三献、防灾减灾等内容，发放宣传资料近 10000 余份，增进社会各界对红十字会的了解。二是重要节日加大宣传。在“5·8 红十字日”、“5·12 防灾减灾日”、“6·14 世界献血日”等节点，联合相关部门走上街头、深入社区，以多种形式开展红十字公益活动和人道文化传播活动，大力营造崇德向善、奉献为荣的社会氛围，受到辖内群众积极响应。三是做好一报一刊的宣传订阅工作。以“报刊+红十字文化”为宣传载体，积极征订与红十字会相关的报刊杂志，深入到各行政事业单位、企业动员订阅《博爱》和《中国红十字报》，争取社会各界对我会工作的支持，2022 年订阅《博爱》和《中国红十字报》各 140 份以上，报刊征订工作荣获 2022 年度中国红十字会总会报刊宣传先进集体三等奖。四是积极向报刊杂志投稿，做好红十字会在人道领域工作的宣传报道。2022 年，我会在各类媒体（平台）上刊发文章、信息共 48 篇，其中国家级媒体 1 篇、省级媒体 3 篇、市级媒体 2 篇、县级媒体 42 篇。

聚焦主责主业发展，提升人道服务能力。一是加强无偿献血、造血干细胞捐献、人体器官捐献宣传动员力度，组织志愿者深入社区、企业等地开展动员招募，2022 年全县共有 1678 人参与无偿献血，献血量达 52190 毫升；88 人采集血样并加入中国造血干细胞捐献者资料库，加入人数比往年翻番。其中 2 名志愿者成功捐献造血干细胞，挽救了 2 名血液病患者的生命，被广东省红十字会授予“2021 年度造血干细胞捐献工作优质工作站”，该项工作得到了市委、市政府的

通报表扬。二是开展博爱暖万家、人道救助、捐资助学等活动，2022年期间慰问困难群众165户，发放款物5.78万元，惠及660人；救助大病患者11人，发放救助金0.65万元；发放捐资助学及奖教奖学金46.02万元；帮助2名白血病和1名先天性心脏病儿童获得资助13万元。三是充分调动红十字志愿服务队积极性。在县我的带领下，围绕“三救三献、疫情防控、创文巩固、平安建设和乡村振兴”做了大量志愿服务活动工作。2022年组织开展志愿服务活动297场次，2925人次参与，服务时长11009小时。在全县志愿服务先进典型推荐评选活动中，我会志愿者曾令兰同志获“优秀志愿者”称号、红十字造血干细胞志愿服务队被评为“优秀志愿服务团队”、“防溺水”应急救护知识宣传普及培训志愿服务项目被评为“优秀志愿服务项目”。

（四）部门整体支出情况

2022年本部门整体支出64.1万元，其中：基本支出52.1万元，基本支出包括人员经费45.75万元，公用经费6.35万元；项目支出12万元。

二、绩效自评情况

（一）预算执行情况

2022年本部门收入预算53.64万元，比上年减少13.00万元，下降19.51%，主要原因是在职人员减少而使人员费用收入减少；支出预算53.64万元，比上年减少13.00万元，下降19.51%，主要原因是在职人员减少而使人员费用支出减少。

（二）部门整体支出目标实现程度及使用绩效

2022年财政资金安排，保障了红十字会在职人员的基

本保障支出，确保了单位机构正常运转。2022年单位预决算的编制依据充分、科学合理、公开公正，内控管理做到了分级负责，各有侧重，动态监管；资金全使用和审批均做到严格监管。2022年，县红会在县委、县政府领导的重视和上级主管部门指导下，牢固树立四个意识，围绕县委、县政府的中心工作，依法履职，服务大局，积极开展“三救”、“三献”核心业务，为搭建政府与老百姓信任的桥梁做了些力所能及的实事，取得了较好成效。

（三）自评结论

根据《部门整体支出绩效评价指标》评分，得分10分，绩效评价等级为“优”。

三、存在问题及改进意见

1、志愿者管理还需加强。社会各界对红十字志愿者工作的认知度还比较低，社会的公信力、影响力和公众知晓率有待进一步提升。同时还要加强对志愿者的管理力度，充分发挥志愿者的作用。

2、基层基础较为薄弱。我会作为全韶关市仅有的两个成立了中国造血干细胞捐献者资料库广东省管理中心始兴工作站的县区之一，有机构没人员，导致无法更好的开展此项工作。